



## Wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie podstawowym – bez przeprowadzenia negocjacji, którego przedmiotem jest dostawa i przesył gazu ziemnego z sieci gazowej do budynków faktycznie zarządzanych przez Miasto Ząbki oraz do budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Ząbkach.

W odpowiedzi na wniosek o wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia, Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 poz. 1320) udostępnia poniżej treść zapytań wraz z wyjaśnieniami.

### Pytanie nr 1

Wykonawca prosi o informację, czy w razie konieczności zastosowania dla punktów poboru poniżej 110 kWh/h (poza W-4) rozliczania miesięcznego, czy Zamawiający wyrazi zgodę na inny sposób rozliczeń, niż przewiduje taryfa OSD? W przypadku rozliczania co jeden miesiąc, Zamawiający przekazuje regularnie co miesiąc stan licznika, w przypadku jego braku, dochodzi o szacowania zużycia w miesiącach, które są wyłączone z harmonogramu odczytowego OSD.

#### **Odpowiedź:**

Dla punktów poboru poniżej 110 kWh/h (poza W-4) rozliczania miesięcznego, Zamawiający wyraża zgodę na inny sposób rozliczeń, niż przewiduje taryfa OSD. W przypadku rozliczania co jeden miesiąc, Zamawiający wyraża zgodę na rozliczenie na podstawie szacowania zużycia w miesiącach, które są wyłączone z harmonogramu odczytowego OSD.

### Pytanie nr 2

Czy w przypadku rozbieżności pomiędzy danymi w umowie przekazanymi przez Zamawianego odnośnie kwalifikacji danego punktu poboru paliwa gazowego do grupy taryfowej OSD, a danymi przekazanymi przez OSD za dany okres rozliczeniowy w trakcie obowiązywania umowy, czy Zamawiający wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej przez OSD w danym okresie rozliczeniowym?

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej przez OSD w danym okresie rozliczeniowym.

### Pytanie nr 3

Proszę o podanie numerów punktu poboru gazu dla każdej z lokalizacji.

#### **Odpowiedź:**

#### Wykaz punktów poboru paliwa gazowego

Adres Miejsca odbioru	Grupa taryfowa wg. oznaczeń Taryfy OSD	Moc umowna [kWh/h]	Rodzaj i ilość urządzeń gazowych	Przewidywane szacunkowe zużycie [kWh]
Budynek komunalny Miasta Ząbki, ul. Józefa Piłsudskiego 176A, 05-091 Ząbki	W – 5 8018590365500019209499	252	Kocioł gazowy – 1 szt. Dwa razy moc 48 kW	475 325
Budynek komunalny z lokalami usługowymi Miasta Ząbki, ul. 3-go Maja 14, 05-091 Ząbki	W – 4 8018590365500058077875	110	Kocioł gazowy – 1 szt. Moc 75 kW	143 929



Lokal usługowy Miasta Ząbki, ul. Orła 8 lokal 70, 05-091 Ząbki	W – 3.6 8018590365500056139803	110	Kocioł gazowy – 1 szt. Moc 24 kW	42 616
Budynek komunalny z lokalami usługowymi Miasta Ząbki, ul. Torfowa 28, 05-091 Ząbki	W – 3.6 8018590365500060538548	110	Kocioł gazowy – 1 szt. Moc 48 kW	34 115
Urząd Miasta Ząbki, ul. Wojska Polskiego 10, 05-091 Ząbki	W – 4 8018590365500065463807	110	Kocioł gazowy – 1 szt. Moc 65 kW	152 289
Ochotnicza Straż Pożarna, ul. Józefa Piłsudskiego 7, 05-091 Ząbki	W – 3.6 8018590365500059450165	110	Kocioł gazowy - 1 szt. Moc 20 kW	61 000

## Pytanie nr 4

Czy w świetle obowiązującej od dnia 26 stycznia 2022 r. ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców paliw gazowych w związku z sytuacją na rynku gazu (Dz. U. z2022 r., poz. 202), Zamawiający oczekuje zastosowania ceny jednostkowej za dostarczone paliwo gazowe zgodnie z uregulowaniami zawartymi w cytowanej powyżej ustawie? W przypadku odpowiedzi twierdzącej, proszę o sporządzenie i udostępnienie oświadczenia o ochronie taryfowej.

### Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się i złoży oświadczenia służące ochronie odbiorców paliw gazowych.

## Pytanie nr 5

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę ceny paliwa gazowego oraz abonamentu (wzrost lub spadek) w przypadku zmiany Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE dla podmiotów podlegających ochronie taryfowej?

### Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek (wzrost lub spadek) za paliwo gazowe oraz opłaty abonamentowej w przypadku zatwierdzenia przez Prezesa URE nowej taryfy.

## Pytanie nr 6

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego?

### Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

## Pytanie nr 7

Czy Zamawiający wyraża zgodę na otrzymywanie faktur poprzez serwis internetowy Wykonawcy?

Wykonawca wyjaśnia, poprzez zalogowanie się na serwis internetowy Wykonawcy, Zamawiający ma również możliwość między innymi do:

- przeglądu informacji o aktualnych i archiwalnych rozliczeniach wynikających z realizacji Umowy,
- bieżącego monitorowania historii zużycia paliwa gazowego,
- sprawdzenia aktualnego zamówienia paliwa gazowego w bieżącym roku gazowym,
- podglądu faktur,
- przekazania poprzez formularz kontaktowy reklamacji, uwag, wniosków, co do których Umowa nie zastrzega formy szczególnej,





- przekazania wartości odczytu dla punktów poboru gazu o mocy umownej do 110 kWh/h.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na otrzymywanie faktur poprzez serwis internetowy Wykonawcy.

**Pytanie nr 8**

Czy Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy? Czy w przypadku jej przekroczenia, Zamawiający zapłaci za rzeczywiste zużycie paliwa gazowego?

**Odpowiedź:**

Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy. W przypadku przekroczenia Zamawiający zapłaci za rzeczywiste zużycie paliwa gazowego po zawarciu aneksu do umowy, zwiększającego wartość umowną.

**Pytanie nr 9**

Dotyczy wzoru umowy, par. 12 ust. 8 do 12. Proszę o zastąpienie zapisów następującymi:

- a) Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.
  - b) Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.
  - c) Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.
  - d) Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.
  - e) Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.
  - f) Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia.
  - g) Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).
  - h) Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Gieldzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>).
- 1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy
  - 2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:
    - 1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio



# Miasto Żabki

powiększone o 2%

1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%

1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%

i) Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu.

## Odpowiedź:

Zamawiający dokona zmian zapisów par.12 od ust. 8 do ust.16 wzoru umowy o następującej treści:

8. Na podstawie art. 439 Pzp Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.
9. Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.
10. Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia, o której mowa poniżej, nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.
11. Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.
12. Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.
13. Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia.
14. Zmiana wynagrodzenia na podstawie ust. 8-13 wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy, przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).
15. Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Gieldzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>):
  - 1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy,
  - 2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:
    - a) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2%,
    - b) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%,
    - c) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%.
16. Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu.”

Z up. Burmistrza Miasta Żabki

Arkadiusz Powierża  
Z-ca Burmistrza